

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 10 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

ANC LIV.—NUM. 16.484

Madrid.—Jueves 26 de Marzo de 1903

Cinco ediciones diarias

PROBADA LAS OREMAS MARIE BRIZARD

CHOCOLATES elaborados a brazo Manuel Ortiz Procelados, 4.

CRISIS RESUELTA

Un prestigio que se va, dice el *Diario Universal*, definiendo con pocas palabras la crisis ministerial surgida y resuelta y la importancia de la dimisión del Sr. Villaverde.

No hemos de afirmar hoy nada que rectifique nuestros juicios anteriores. Creíamos que la situación actual tenía por base firmísima el concurso rectorista del Sr. Villaverde. Aunque esta política continúa, no continúa su representante. El instrumento será el mismo, pero el ejecutor es otro. Por eso no se va un ministro, por eso no cae ni se hunde un criterio financiero; pero, como dice aquel estimado colega, se va un prestigio.

Si los gobiernos se formaran por fines determinados y no para celebrar concurrencias políticas; si esta conjunción ministerial que nos gobierna se hubiera fundado en propósitos bien definidos, financieros o económicos, administrativos ó de otro género, más acordes con las necesidades del país que con el procedimiento de gobernar con partidos y minorías, la dimisión del Sr. Villaverde hubiera determinado la caída total del ministerio.

Pero este gobierno, que debió llamarse Silveira-Maura, es producto de una conjunción política, a la cual aportó cada ministro su nombre y apellido con lo que ellos significasen y valieran, y con ellos el Sr. Fernández Villaverde un gran prestigio, el del primer hacendista de estos tiempos que corren; y como cantidad que se sumó a la conjunción y que hoy se resta de la conjunción, se lleva lo que aportó; pero la conjunción subsiste.

Es mala, es buena, puede vivir sin Villaverde, no puede continuar en paz? Esto lo dirán los sucesos, lo dirán las Cortes. Pero el día que se rompa y fracase, con ella fracasarán los Unidos y conjuntos, todo el actual ministerio, todos los actuales ministros, que no se suman ya como colaboradores del Sr. Villaverde, sino como colaboradores para la política del Sr. Silveira y del Sr. Maura, así no se haya definido todavía en otro extremo que en el del criterio electoral del ministro de la Gobernación, que subsiste y perdura y que no se ha de rectificar en caso alguno.

Si esto convenía o no convenía al partido gobernante, debió meditarlo previamente. Embarcados en ese buque, en esa lancha ó en ese cascarón de nuez, como dice el cantar de la famosa *habanera*, en él hay que hacer el viaje. Y una crisis contra la conjunción podrá no acabar con el partido conservador, pero acabaría con el gobierno. Cuando ese bergantín, porque tiene dos palos, se vaya a pique, se irán con él todos los tripulantes.

El presidente del Consejo de ministros ligó su suerte en la etapa actual de manera tan expresiva a la del Sr. Maura, que al escribir lo que escribimos no hacemos otra cosa que reflejar su pensamiento. El Sr. Villaverde apoyará al Sr. Silveira. Será el jefe de la mayoría parlamentaria. Y como no creemos llegada su última hora, y porque cuando se cae en política con alguna afirmación plausible se cae como aquel general de las Cruza-

das—llamado Raimundo de Tolosa (también Raimundo),— que, apenas en el suelo, volvía a levantarse, no cantaremos alabanzas al ex ministro de Hacienda.

Ahí queda en su actitud, ni frente a la conjunción ni al lado de la conjunción, sino al lado del Sr. Silveira y al frente de su partido.

¿Que se ven cosas raras en la política? Pues no será ésta la última.

ECOS DE MÁLAGA

Montilla a Gibraltar.

25, 11 n.

Hoy ha salido para Gibraltar D. Juan Montilla.

Acompañarle el Sr. Melgares, diputado por Villacarrillo, D. José García Guerrero, ex alcalde de Málaga, y otros amigos.

Muchos conspicuos fusionistas despidieron al Sr. Montilla en la estación.

Pañaladas a un capitán.

Ayer fué agredido en Melilla, recibiendo una profunda herida en el costado derecho, D. José Caldes, capitán del vapor *Ciudad de Melilla*, que hace servicio entre Málaga y Melilla.

El Sr. Caldes es persona que goza de grandes simpatías.

Después de curado cuidadosamente en aquel hospital fué conducido en el vapor a Málaga, donde se le ha instalado en su domicilio.

Numerosos amigos acuden a visitarle.—MOLERO.

La lluvia.

Creímos ayer tarde que la sequía tocaba a su fin. Todos los preparativos que se advertían en las alturas eran indicativos de agua inminente y abundante. Inminente, sí; abundante...

Llovio lo necesario para matar el polvo de calles y paseos; llovio lo bastante a requerir paraguas en previsión de graves daños a trajes y sombreros; pero no pasamos del milagro.

A las ocho y cuarto se suspendió la lluvia, que durante la noche ha reanudado sus tareas, a ratos perdidos, sin gran intensidad. Por lo menos hasta que cerramos esta edición.

Pero el cambio de tiempo está iniciado, y de esperar es que no queden defraudadas las esperanzas que todos tenemos puestas en las nubes, a fin de que el pan no suba hasta ellas y allí se quede.

MARENCO Y LOS MARINOS

Cádiz 25, 8 n.

En el expreso ha salido para Madrid el general de la Armada Sr. Marengo, con objeto de conferenciar con el ministro de Marina.

En la estación despidiéronle doce capitanes de navío, vestidos de uniforme.

Entre ellos estaban los comandantes del *Pelayo*, *Victoria*, *Numancia* y otros barcos de la escuadra.

También fueron a despedir al Sr. Marengo todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Los comandantes de los buques hicieron la presentación de los oficiales jóvenes.

El almirante Yniesta, jefe de la escuadra, envió a su ayudante con encargo de decir que se le tuviera como presente.

Al pasar el expreso por San Fernando fueron a saludar al Sr. Marengo el general de Estado Mayor, Sr. Sostoa, y otros generales, jefes y oficiales.

Saludáronle también el comandante general y a vudante de la Carraca.

Jamás se ha visto mayor unión en los marinos.—OH.

EL NUEVO MINISTRO DE HACIENDA

D. FAUSTINO RODRIGUEZ SAN PEDRO



Tiene una larga historia política y parlamentaria, y su intervención en todas las discusiones sobre política, derecho, economía, administración, y cuantos ramos del gobierno han sido objeto de controversia y examen en las Cortes, ha revelado competencia y saber evidentes.

Su vida pública es, por lo mismo, bien conocida.

En la Alcaldía de Madrid dejó los mejores recuerdos.

El foro figura entre los primeros juristas consultados desde hace muchos años.

Ha ejercido cargos importantes, y ha sido en la Academia de Jurisprudencia uno de sus más ilustres profesores.

Polémista y razonador incansable, publicista y hombre de trabajo, la diversidad de sus aptitudes le ofrecieron al Sr. Silveira un hombre de consejo, de utilísima colaboración en el ministerio.

La elección ha parecido bien a los conservadores. Hace mucho tiempo que en este partido venía el Sr. San Pedro indicado para regir un departamento ministerial. Y se veía excluido de toda combinación sin que se molestara, ni la contrariedad le arrancase la menor protesta.

Don Faustino Rodríguez San Pedro es senador vitalicio, gran cruz de Carlos III, vocal de la Comisión de Códigos y de la permanente de pesas y medidas, y vicepresidente del Consejo de los ferrocarriles del Norte.

Durante muchos años la personalidad del Sr. Rodríguez San Pedro se ha destacado vigorosa en una campaña tenaz, emprendedora, simpática, al frente de la Unión Iberoamericana. Impulsar cuanto sea en auxilio de nuestras relaciones mercantiles e intelectuales con América, mereció y merecerá siempre aplausos y gratitud. Seguramente que no olvidará esta patriótica empresa en el gobierno el Sr. Rodríguez San Pedro, y es de creer que hoy que puede decretar realizará mucho de lo que ha venido pidiendo y proyectando.

Antes de jurar.

El Sr. Rodríguez San Pedro llegó anoche a su casa a las ocho y se halló sorprendido con la presencia en ella del Sr. Silveira, quien en el acto le habló de la crisis parcial planteada de modo irrevocable por el Sr. Villaverde, y le invitó a vestirse para ir a Palacio a prestar juramento como ministro de Hacienda. Así lo hizo.

Una conferencia.

En la conferencia previa le manifestó el Sr. Silveira que la salida del gobierno del señor Villaverde no implicaba disidencia ni divergencia de criterio económico en el seno del mismo, sino que estaba quebrantado de salud y deseaba dejar el cargo para descansar.

Lo que dice el nuevo ministro.

El Sr. Rodríguez San Pedro dice que su gestión continuará la del Sr. Villaverde, con el que siempre tuvo afinidades, ha poco pacientes con ocasión del sindicato de francos.

Ha manifestado además que el Sr. González Besada le merece toda confianza y no le será aceptada la dimisión del cargo de subsecretario de Hacienda.

El juramento.

El juramento del ministro de Hacienda se verificó anoche, a las nueve, como habíamos anunciado.

El Rey acababa de levantarse de la mesa. El Sr. Rodríguez San Pedro asistió a la ceremonia de frac, cruzado el pecho con la banda de Carlos III.

El juramento lo prestó en la Cámara. El Rey, de uniforme, se hallaba sentado y a su derecha, de pie, el presidente del Consejo, que formuló las preguntas de rúbrica.

Una vez contestadas con el Sr. Juró, por el Sr. Rodríguez San Pedro, exclamó el Monarca:—Si así lo hacéis, Dios os lo premie y si no os lo demande.

El nuevo consejero de la Corona prestó juramento arrodillado y poniendo la mano sobre el Evangelio del día.

Presenciaron la ceremonia el duque de Sotomayor, el grande de España, de guardia, marqués de Santa Cristina y los generales Pacheco y Cerero.

El Rey dió la enhorabuena al nuevo ministro, quien después cumplimentó a la Reina, a las infantas doña Isabel y doña María Teresa y al príncipe de Asturias.

La princesa se había retirado momentos antes a descansar.

EN EL CENTRO ASTURIANO

Con una suculenta *fabada* celebraron anoche los socios de dicho Centro, el vigésimosegundo aniversario de la fundación del mismo.

Durante la comida, servida toda con productos de Asturias, se dejó oír la *gaita*, cantando bonitas canciones de la tierra el tenor asturiano Sr. Tamargo.

Iniciados los brindis por el presidente señor Niembro, siguiéronle en el uso de la palabra los Sres. Suárez Inclán (D. Félix), Aguilera (D. Alberto), que figuraba entre los invitados; Simón (D. José), González (don Eduardo) y Balbín de Unquera (D. Antonio), abogado todos por la prosperidad del Centro, dando vivas a Asturias, a España y a la prensa.

Brindó en nombre de ésta el Sr. Cantin, de *El Imparcial*, ofreciendo el apoyo de la misma para cuanto signifique el engrandecimiento del Centro.

Al banquete asistieron 140 comensales.

LAS ISLAS SALVORA

En el gobierno militar de la Coruña se ha recibido el orden de Guerra disponiendo la adquisición de las islas Salvora, situadas frente a Riveira.

La medida produjo general regocijo. Debese la compra de dichas islas a la unánime protesta del vecindario de las *rias* bajas el año último, a causa de los tratos de compra que se habían entablado entre Inglaterra y el propietario de las islas, D. Prudencio Otero.

Los ingleses proponían establecer en las islas una estación carbonera.

MITIN LIBERAL

Discurso de Montero Ríos.

Santiago 25, 9 n.

A las seis y media ha terminado el mitin liberal.

Todas las localidades del teatro estaban ocupadas, habiendo muchos espectadores de pie en los pasillos de butacas.

El concejal D. Casimiro Torre da lectura a numerosos telegramas de adhesión, uno de ellos firmado por los ex ministros liberales, el cual produce una tempestad de aplausos.

Don Lino Torre, catedrático de la Universidad, hace la presentación del Sr. Montero Ríos, elogiándole en párrafos elocuentes.

El hecho de haber nacido en Santiago el Sr. Montero es un motivo para acogerle con mayor cariño y simpatía, y termina diciendo que debe ser proclamado en Santiago Montero Ríos como jefe indiscutible del partido liberal.

Hacen uso de la palabra después los señores Garzón, de Redondela; Ramos y Boente, presidentes de las Diputaciones provinciales de Orense y Pontevedra, respectivamente.

En razonados y elocuentes discursos exponen las aspiraciones de los elementos liberales en sus respectivas provincias, mostrándose unánimes en aclamar como jefe al Sr. Montero.

El senador por Lugo, Sr. Neira, lee varias adhesiones y sostiene la jefatura indiscutible del Sr. Montero.

Continúa el Sr. Fernández Latorre, representante de la Coruña, defendiendo en inspirados períodos el tratado de París.

Compara aquella situación en que se vió Montero Ríos, con la de Thiers al terminar la guerra franco-prusiana, diciendo que la firma estampada por el político francés, en el tratado de Berlín, fué el origen de su jefatura que engrandeció a Francia.

Esta comparación produce gran emoción y delirante entusiasmo, siendo el Sr. Latorre justamente aplaudido.

Todos los oradores dedican cariñoso saludo a la juventud democrática de Santiago.

Entre estruendosos aplausos y aclamaciones se levanta el Sr. Montero Ríos, que comienza por saludar a sus paisanos, agradeciendo el cariño que le demuestran.

Dirige una excitación a la juventud liberal, para que procure la prosperidad de los ideales, incluso aquellos que envuelvan ideas contrarias a las suyas, pues todas contribuyen al progreso y a la libertad, y son por igual respetables.

Defiende y explica el tratado de París, considerando como una honra para él haber suscrito aquel documento.

Compara este tratado con otros, y califica su obra como la menos onerosa para el país.

Grandes aplausos ahogan la voz del orador.

Entra en la parte política, manifestando no ser suyo el programa redactado por los ex ministros, sino de todos los liberales.

«España—dice—defiende a la religión, al clero y a las Ordenes religiosas, y pasará con el tiempo estos períodos de lucha material.»

Defiende la paz en el terreno de las ideas entre los órdenes civil y religioso, que no pueden separarse, pero deben ser independientes, como hijos mayores de edad que obran según su conciencia y viven en perfecta armonía.

Muéstrase defensor del sufragio universal, recordando la opinión del célebre político Montalambert: «Que el sufragio se impone, pero hay que educar al pueblo para que lo ejercite.»

El servicio y la instrucción militar deben ser obligatorios, a juicio del Sr. Montero Ríos.

Respecto a la cuestión social, dice que tal vez la ciencia llegará a resolverla; pero no será seguramente esta generación.

La cuestión social es muy difícil de resolver, y únicamente debe procurarse atenuarla en lo posible, tomando para ello ejemplo de lo que en Galicia ocurre, que los colonos tienen participación en las ganancias.

En elocuentes párrafos describe en Santiago, lo cual demuestra todo lo que puede alcanzarse el esfuerzo individual con las ideas de progreso y libertad.

Grandes aplausos hacen imposible oír al Sr. Montero, que termina dando vivas a la libertad, la democracia, el Rey, la Reina y Santiago.

Largo rato duran los aplausos y aclamaciones con que la multitud acoge las últimas frases del orador.

Terminado el mitin, el Sr. Montero Ríos visitó la Sociedad Económica y la Escuela de Artes e Industrias.—REYERO.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto admitiendo la dimisión a D. Ramonito Fernández Villaverde, marqués de Pezuela Rubio, del cargo de ministro de Hacienda y nombrado para este cargo a D. Faustino Rodríguez San Pedro, senador del reino.

Gracia y Justicia.—Real orden modificando la de 10 de enero último por la que se nombra el Tribunal de oposiciones a las plazas de maestros del Cuerpo de Prisioneros.

Nación.—Real orden dictando las reglas conducentes a facilitar la introducción en España en régimen de importación temporal de los automóviles que hayan de tomar parte en la carrera que ha de celebrarse entre París y Madrid.

Agricultura.—Real orden autorizando la construcción de un puerto comercial en las playas de Burriana (Castellón).

Viajes a precios reducidos.

La tarifa de billetes por kilómetros que venía rigiendo en las líneas de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha sufrido una transformación, que reduce en beneficio del público y asegura un éxito más completo, por lo mucho que la combinación ha mejorado.

Limitada la utilización de estos billetes a los trayectos comprendidos en aquellas líneas, urge verdaderamente que su aplicación se extienda a los de otras Compañías, para mayor facilidad en los viajes y mayor economía en los precios.

A esta necesidad se ha acudido con la nueva tarifa, que empezará a regir el día 1.º de abril próximo, en la cual toman parte, además de la ya citada Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante, las de Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España; Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo; Pontevedra a Santiago; Andaluces; Badajoz a Algeciras; Sur de España; Zafra a Huelva; Alcantarilla a Lorca; Lorca a Baza, y Alencuza a Soria.

Los billetes de esta importante combinación se dividen en diez series: la primera empieza con 3.000 kilómetros; la segunda tiene 4.000 kilómetros más, y así sucesivamente las restantes, hasta llegar a la décima serie, que termina con 12.000 kilómetros.

Los viajeros podrán recorrer libremente cuantas líneas pertenecen a las Compañías combinadas, utilizando los billetes en todas direcciones y obteniendo una reducción que bien puede calcularse de un 32 a un 50 por 100.

En los prospectos que profusamente han distribuido las Compañías, y en los cartiles fijados en los sitios de costumbre, encontrará el público los detalles que necesite, sin perjuicio de acudir en consulta a las estaciones, despachos y oficinas centrales.

92

BIBLIOTECA DE LA COPRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El tal almacén tenía por muestra un gigantesco par de medias blancas en forma de cruz de San Andrés y destacándose sobre un fondo oscuro.

Por encima de la muestra, en lo alto de la puerta, se leía esta inscripción:

GERVAIS

GORRERO, CAMISERO, PANTALONERO

Era la tienda en que penetramos cuando los principios de la conspiración de los *huevos rojos*, cuando Gervais había vuelto tan inopinadamente de las Antillas, sorprendiendo a su mujer, la cual cayó desvanecida, sin que se haya podido jamás saber si fué de alegría ó contrariedad.

Desde aquella época hasta la en que hemos llegado en nuestra narración ningún cambio se había operado en el mobiliario ni en el personal del establecimiento.

Existía el mismo escaparate, en el que se balanceaban los pares de medias puestas a caballo sobre cuerdas tendidas, flanqueadas a derecha e izquierda por chalecos de franela y gorros de algodón, mientras que las camisas, corbatas de *incroyable* y pantalones a mil rayas ocupaban el fondo del escaparate.

Entrando, a la derecha, estaba el despacho de la señora Gervais, mostrador escritorio de rás del cual registraba la respetable ciudadana, cuya mirada inquisitorial dominaba el almacén desde la puerta de entrada hasta la trastienda.

A continuación del escritorio había un largo mostrador cargado de mercancías. Enfrente, al otro lado, un segundo mostrador adornado con dos armarios suspendidos de la pared; detrás de aquel mostrador, con la pluma en la oreja, según el uso, estaba de ordinario Antonio, el fiel dependiente de la señora Gervais.

Todos los días, a excepción de los domingos y fiestas de precepto, la tienda estaba abierta desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche.

El día en que acabamos de asistir en los *halls* a la emoción producida por el anuncio del desembarco del general Bonaparte en Francia, y dos horas próximamente después del accidente del caballo desbocado, la tienda de la señora Gervais estaba por casualidad vacía de parroquianos.

Antonio, ocupado en hacer paquetes de medias y chalecos de algodón, parecía completamente absorto en su obra. La ciudadana Gervais acababa de subir a su habitación, aprovechando el minuto de libertad que le dejaban sus negocios.

Su si lo ordinario, detrás del mostrador, no estaba, sin embargo, vacío; una graciosa joven de unos diez y ocho años lo ocupaba; delgada, finita, de talle esbello, forma graciosa, vestida con esa sencillez y buen gusto, que es patrimonio de ciertas mujeres de la burguesía.

Sin ser hermosa, aquella joven tenía en toda su persona un encanto realmente fascinador.

Admirables cabellos rubios caían en sedosos rizados sobre sus hombros, rodeando una frente blanca y pura; los ojos eran muy bonitos, grandes, y la mirada que se escapaba de sus azules pupilas parecía una dulce y amistosa caricia. Las cejas largas y espesas, el óvalo del rostro perfecto, los dientes pequeños y blancos.

La belleza del conjunto habría sido real, si ciertas cicatrices indelebles no hubiesen surcado las mejillas y la barba. Y, sin embargo, la expresión general de la fisonomía era tan encantadora y tan inteligente, que se encontraba una gran seducción en aquella cabeza rubia, rodeada de un poético tinte de inocencia.

Aquella graciosa niña el lector la conoce hace ya tiempo, porque ha seguido las peripecias del terrible drama de que en su primera juventud fué víctima.

Aquella joven era Rosa, la hija del desgraciado tintorero Bernard, de la calle de San Honorato, la *linda niña*, en fin, la protegida de la generala Lefebvre, la hija adoptiva de la excelente señora Gervais.

Desde que la ciudadana Lefebvre, ante el temor de que la virtud de la joven fuese batida en brecha por el batallón de *floridos y perfumados pisaverdes*—según sus propias palabras,—que recibía en su casa, había colocado a Rosa en casa de la ciudadana Gervais, Rosa no había salido del almacén de la calle de San Dionisio.

Al principio la generala había querido atender a las necesidades de la niña, pagando una pensión a la ciudadana Gervais; pero poco a poco la señora Gervais había tomado tal afecto por la joven huérfana, Rosa había desplegado tal tacto en los negocios, había

—El ciudadano soldado es muy galante—dijo Rosita saludando.

—Galante es la divisa del soldado victorioso, hermosa mía—repuso el mayor,—como victoria y gloria riman armoniosamente siempre con amor. Y ante una cantinera de tal gentileza, tengo el honor de pedir el permiso para coger sobre vuestra mejilla la flor que veo y que me encanta.

Y retorciéndose el bigote con las dos manos, Rossignolet avanzó para besar a Rosita; pero ésta se echó atrás bruscamente.

—¡Eh, cuidado!—gritó Espartaco adelantándose.

Tomás se echó vivamente a un lado para dejar pasar al mozo del mercado, quien se lanzó hacia Rossignolet; pero otra y más rápida intervención acababa de hacer cesar el peligro para la hermosa ostrera.

Una cabeza se había interpuesto entre el rostro de Rosita y los labios del mayor, y una mejilla de piel ruda y curtida había recibido el beso destinado a la doncella.

—¡Voto a mil millones de no importa, que!—exclamó Rossignolet con cólera,—no es a vos a quien quería besar.

—¡Feste!—dijo una voz gruesa.

Cassebras levantó su enorme persona delante del gigantesco mayor; para un aficionado a la fuerza física, en lo que tiene de majestuosa, los dos hombres aquellos presentaban un cuadro realmente digno de contemplarse.

—¿Qué dices?—exclamó Rossignolet con tono amenazador.

—Digo...—respondió Cassebras aproximando sus espesas cejas a las no menos espesas del mayor;—digo que...

Un clamor formidable, acompañado de gritos delirantes, interrumpió la frase empezada, que quizás iba a provocar una tempestad.

—¡Detenedlo, parad!—gritaban.

La multitud, agolpada sobre el arroyo de la calle, se separaba con precipitación, y se vió desembocar con velocidad un carruaje particular arrastrado por un caballo desbocado.

El cochero iba en el pescante, tratando en vano de contener al furioso animal; una mujer que sobrecogida por el terror había querido tirarse, sin duda había quedado suspendida enganchada por el vestido, amenazada a cada instante de ser alcanzada por la rueda y casi arrastrada por la calle. Otra

mujer con el cuerpo medio salido por la portezuela abierta, lanzaba gritos desgarradores.

—¡Parad! ¡parad!—gritaba todo el mundo. Pero nadie se atrevía a afrontar el choque del caballo desbocado.

Era un espectáculo aterrador, espantoso. La multitud, un momento antes tan animada por la alegría, estaba ahora estupefacta por el terror, silenciosa, paralizada, esperando una sangrienta catástrofe.

El vehículo arrastrado que causaba aquella ansiedad tan viva, era una ligera carroza, coigada en alto sobre ruedas como los carruajes de la época, con grandes muelles y muy propensas a volcar. El conjunto era elegante, coquetón, y delataba el tren de una buena casa.

Indudablemente habían enganchado dos caballos a aquel coche; pero a consecuencia de un accidente todavía desconocido, uno de los caballos se había soltado y permanecido en libertad. El que quedaba, llevaba a la carroza en su carrera desenfrenada.

La lanza estaba rota; sin duda su extremidad superior había quedado unida al arnés del otro caballo.

Lo que quedaba presentaba su rotura amenazadora y la madera astillada, hirviendo los flancos del animal, excitaba todavía más su furia.

Lo que había de terrible es que el caballo tiraba desigualmente del vehículo, y ocasionaba sacudidas espantosas, las cuales la caja no podía resistir mucho tiempo.

El cochero, pálido como un muerto, con las riendas en la mano, hacía esfuerzos sobrehumanos. Pero lo que desde el primer momento había aterrado a la multitud era la situación tan espantosamente crítica de la mujer suspendida delante de la rueda.

XXVII



LOS AUTOMÓVILES Y LAS ADUANAS

Disponible lo siguiente la real orden que hoy publica la Gaceta...

En Novedades, Zaccari, restablecido su enfermedad, ha por la compañía de...

DE AGRICULTURA Y OBRAS PÚBLICAS

Los ferrocarriles.—Con objeto de que la Dirección de Obras públicas pueda tener conocimiento exacto del estado de las vías férreas...

EL VIAJE DE EDUARDO VII

El rey Eduardo VII embarcará en Portsmouth el día 30 de este mes y llegará a Lisboa el 3 del próximo abril.

INFORMACIÓN AZUCARERA

El Centro Mercantil de Zaragoza ha dirigido a la Cámara de Comercio un luminoso informe, del cual reproducimos las declaraciones más interesantes...

tilianos, para que despertara el espíritu industrial y financiero, tendente en término preferente a la industria azucarera...

Y no es esta riqueza de las que se han desentendido a expensas del Tesoro público, sino con el saneamiento de sus ingresos...

Trátase de que 60 ó 70 empresas particulares, sin apoyo de toda clase de privilegios de ninguna clase, tratan de refundir en una sola colectividad su capital y sus condiciones de fabricación.

Los mejores jornales y la abundancia de trabajo nos han resuelto las pavorosas crisis invernales, y la necesidad de inventar trabajos públicos y privados con que afrontar el hampa de que eran víctimas nuestros braceros.

bril de la región, hay que sumar el beneficio industrial legítimo, para un capital de 34 millones de pesetas, en esta industria comprometida.

Minucioso y estéril sería continuar la exposición de antecedentes en que esta Junta directiva funda su opinión, de todo punto favorable a que la industria azucarera se consolide...

PREPONERANCIA DE CHAMBERLAIN

La prensa inglesa se ocupa con preferencia de la actual situación política del ministro de las Colonias Mr. José Chamberlain...

CHARADA

Prima en el juego, segunda en cualquier abecedario, tercera-prima en sañetes, dos-a-por para alunbrado, cuatro-tres-cuatro en los mares; en Suiza tercera-cuatro, una-cuarta en los fogones; todo un signo tipográfico.

ANÉCDOTA

Un autor dramático que acababa de alcanzar un éxito notable en el estreno de una obra original, recibió la visita de un colega...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 26.

Table with columns for FONDS PUBLICOS, AGUANTAMIENTO DE MADRID, and OBRAS PÚBLICAS, listing various financial instruments and their values.

—Randmines, 278-00.—Goldfields, 199-50.—East Rand, 208-50.—Nortés, 225-00.—Alicantes, 242-00.—Mossamedes, 18-00.—Mozambique, 42-75.—Oceania, 53-25.—Transvaal C. L., 143-50.—Zambeze, 19-50.

DESDE BARCELONA

Carta de Sol y Ortega. El Sr. Sol y Ortega ha enviado una carta a los organizadores de la Asamblea nacional republicana, excusándose de asistir a la misma...

NOTICIAS DE TRINIDAD

Nueva York 26, 9.16 m. Un despacho de Puerto España dice que los desórdenes en Trinidad resultaron mucho más graves de lo que hacían creer las primeras noticias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Trinidad Vedda.—Esta distinguida actriz de carácter de la compañía de la C. Peña se encuentra en esta corte a disposición de las empresas.

EN PROVINCIAS

En Barcelona, terminará el domingo la Tabua sus representaciones en el Principal. El sábado, a beneficio de la Ilustre actriz, repite de 'Thermidor'.

NOTICIAS DE TRINIDAD

Nueva York 26, 9.16 m. Un despacho de Puerto España dice que los desórdenes en Trinidad resultaron mucho más graves de lo que hacían creer las primeras noticias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Trinidad Vedda.—Esta distinguida actriz de carácter de la compañía de la C. Peña se encuentra en esta corte a disposición de las empresas.

EN PROVINCIAS

En Barcelona, terminará el domingo la Tabua sus representaciones en el Principal. El sábado, a beneficio de la Ilustre actriz, repite de 'Thermidor'.

NOTICIAS DE TRINIDAD

Nueva York 26, 9.16 m. Un despacho de Puerto España dice que los desórdenes en Trinidad resultaron mucho más graves de lo que hacían creer las primeras noticias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Trinidad Vedda.—Esta distinguida actriz de carácter de la compañía de la C. Peña se encuentra en esta corte a disposición de las empresas.

EN PROVINCIAS

En Barcelona, terminará el domingo la Tabua sus representaciones en el Principal. El sábado, a beneficio de la Ilustre actriz, repite de 'Thermidor'.

NOTICIAS DE TRINIDAD

Nueva York 26, 9.16 m. Un despacho de Puerto España dice que los desórdenes en Trinidad resultaron mucho más graves de lo que hacían creer las primeras noticias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Trinidad Vedda.—Esta distinguida actriz de carácter de la compañía de la C. Peña se encuentra en esta corte a disposición de las empresas.

EN PROVINCIAS

En Barcelona, terminará el domingo la Tabua sus representaciones en el Principal. El sábado, a beneficio de la Ilustre actriz, repite de 'Thermidor'.

NOTICIAS DE TRINIDAD

Nueva York 26, 9.16 m. Un despacho de Puerto España dice que los desórdenes en Trinidad resultaron mucho más graves de lo que hacían creer las primeras noticias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Trinidad Vedda.—Esta distinguida actriz de carácter de la compañía de la C. Peña se encuentra en esta corte a disposición de las empresas.

EN PROVINCIAS

En Barcelona, terminará el domingo la Tabua sus representaciones en el Principal. El sábado, a beneficio de la Ilustre actriz, repite de 'Thermidor'.

NOTICIAS DE TRINIDAD

Nueva York 26, 9.16 m. Un despacho de Puerto España dice que los desórdenes en Trinidad resultaron mucho más graves de lo que hacían creer las primeras noticias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Trinidad Vedda.—Esta distinguida actriz de carácter de la compañía de la C. Peña se encuentra en esta corte a disposición de las empresas.

EN PROVINCIAS

En Barcelona, terminará el domingo la Tabua sus representaciones en el Principal. El sábado, a beneficio de la Ilustre actriz, repite de 'Thermidor'.

Billete de lotería falsificado.

En una Administración de loterías ha sido detenido un individuo que presentó al cobro un billete con la numeración enmendada.

Cuestiones obreras.

La huelga que hay en pie, continúa en el mismo estado de los días anteriores. Se han reunido los obreros cilindros y aprestados, acordando proseguir la huelga en vista de que les secundarán en su actitud los obreros de las fábricas de tejidos.—FIGUEROA.

Cuestión pendiente.

Se habla de una cuestión personal pendiente entre el presidente del Ateneo, señor Abad, y el vocal de la Junta de dicho centro D. Amador Hurtado, que firmó la propuesta de socio a favor del Sr. Lerroux. La negativa de la Junta a aceptar dicha propuesta ha motivado acaloradas discusiones. Se están recogiendo firmas para pedir la celebración de junta general, en la cual habrá una reñida lucha los bandos catalanista y republicano, que se disputan la supremacía del Ateneo.—FIGUEROA.

TRIBUNALES

VISTAS PARA MAÑANA

Tribunal Supremo.—Sala primera.—Fondo de Madrid. Vitejo con Vallejo, sobre pérdida del beneficio de inventario por el primero.
Fondo de Cardona. Cardona con Oliver y Compañía, sobre cuestión a una sucesión de testamento.
Sala segunda.—Fondo de Badajoz. Tomas Leandro Cordero, heredero.
Fondo de Trujillo. El fiscal contra Isidro Solís y otro, infracción de la ley de caudales.
Fondo de Bilbao. Gabriel Ruiz, robo.
Audiencia territorial.—Sala primera.—Nájera. D. Juan García Justo con D. Mauricio Navarro, sobre reclamación de fincas.
Linares. D. Paulino López, hijo con D. Pedro Giróns y otro, sobre embargo preventivo.
Audiencia provincial.—Sección primera.—Causa contra Antonio Gallegos, por tentativa de hurto.
Sección segunda.—Universidad. Guillermo Bonastre, por injurias.
Sección tercera.—Buenavista. Miguel de Saenz y otro, por hurto.
Sección cuarta.—Palacio. German San Martín, por robo.
Tribunal Contencioso Administrativo.—D. Luis Lecha, sobre excepción. D. Esteban Carrasco, sobre excepción.

LA GUERRA DE VENEZUELA

Castro retira la dimisión.

Paris 25, 9.33 n. Un despacho de Caracas comunica que, cediendo a las instancias del Congreso, el presidente de la República de Venezuela, general Cipriano Castro, ha retirado la dimisión que tenía presentada de su alto cargo.—R. BLASCO.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Casasinas.—Se ha dispuesto que D. Benjamin Montfort cese en el cargo de ayudante interino de dibujo de la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Por abandono de destino ha sido declarado también cesante el profesor interino de Aritmética Mercantil y Teneduría de libros del Instituto de Baleares, D. Carlos Pellicer.

Provisión de cátedras.—Se anuncia a concurso de traslación las siguientes plazas de profesor:

De Matemáticas del Instituto de Toledo.
De Física y Química de la Ciudad Real.
De Física y Química de la Gerona.
De Agricultura de la Alicante.
De Física y Química de la Jaén.
De Historia Natural del de Oronse.

Nombramiento de profesores.—En virtud de oposición ha sido nombrado D. Juan Monera y Puyol, catedrático numerario de Derecho canónico de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza.

Por traslación ha sido nombrado capellán del Instituto de Lugo, D. José Lonet.

A propuesta de la Dirección ha sido nombrado profesor interino de Cálculo integral de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, D. Benjamin Montfort.

En virtud de concurso se ha nombrado a D. Ramón Anguiano, catedrático numerario de la Escuela de Industrias y Bellas Artes de la Coruña.

Nombramiento de maestro.—Ha sido nombrado maestro de Logroño, D. Fructuoso Adot y Agudo.

Juntas de instrucción.—Ha sido nombrado secretario de la Junta provincial de Instrucción pública de Alicante, D. Daniel Enriquez.

Han sido nombrados también vocales de la Junta de Instrucción pública de Alava, D. Gabriel Buzo, D. Nicolás Ruiz, la marquesa de Alava y doña María Velasco de Vargas, padres y madres de familia; de la de León, D. Eugenio G. Sangrador, en concepto de concejal; de Ciudad Real, D. Alvaro Pinedo, diputado provincial; D. Ramón Clemente Rubisco, concejal; D. Rafael Lamano, don Jerónimo López Salazar y D. Gregorio Ruiz Serrano, padres de familia, y doña Concepción Fernández de Peña y doña Amalia Espada, madres de familia; y de la de Palencia, doña Honorata García Niño, madre de familia.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS DE MADRID

El domingo 29 de marzo se verificará en el teatro Real el undécimo concierto de abono, bajo la dirección del maestro Gmeiner, tomando parte la emisora pianista Teresa Carreño, que con su acostumbrada seguridad, tan extraordinario como el del domingo anterior.

En dicho concierto se ejecutará por primera vez el poema sinfónico El diablo muntón, del distinguido maestro Felipe Espino.

La contaduría estará abierta el sábado 28, de diez de la mañana a cinco de la tarde y de nueve a once de la noche.

LA GUERRA EN MARRUECOS

Los europeos.—Mohamed Torres.

Tanger 25, 7.40 t. Varias legaciones han recibido aviso del gobierno marroquí, rogándoles que impidan viajar a los europeos por el interior del Imperio.

Mohamed Torres ha escrito al sultán pidiéndole fuerzas para sofocar la rebelión de los Beniiden.

Estos declaran que su conducta no obedece a fines políticos, sino a los intereses cumplidos las promesas hechas por el bajá de Tetuán.—ORIVE.

Embajada marroquí a Francia.

Tanger 25, 6 t. Sabese que Garnant, el lugarteniente de Mohamed Torres, presidirá la embajada marroquí que saldrá para Francia. Le acompañará el secretario de la legación de Francia, el Sr. Fumey.

Embarcarán en un buque francés.—ORIVE. Tranquilidad aparente.

Tanger 25.

(Recibido el 26.) Continúa haciendo el gobierno marroquí las tropas irregulares.

El ejército de Fez queda reducido a dos pequeñas columnas, que componen un total de 3.000 hombres próximamente, destinadas a la defensa de dicha ciudad.

Se dice que las tropas imperiales reanudarán las operaciones militares después de dar las próximas fiestas musulmanas de junio. Según cartas particulares, el Roghni, desmenuado por haber celebrado solemnemente en Taza las últimas fiestas, marchó al frente de sus tropas hacia Kasbah.

Añaden que este movimiento tiene por objeto prevenir la eventualidad de un ataque de las fuerzas que trata de reclutar el tío del sultán en el Rif, para donde ha salido recientemente.—FABRA.

Bu Hamara y Bu Amema.

(Recibido el 26.) Los informes recibidos de la frontera marroquí dicen que Bu Amema, el jefe de la insurrección de 1875 ha recibido una carta del pretendiente Bu Hamara, nombrándole jefe del Figui y todo el Sahara marroquí e invitándole a alzarse en armas y levantar contingentes contra los cristianos y sus amigos los franceses.—FABRA.

NOTICIAS DE MARINA

Anoche fondearon en Ceuta tres torpederos ingleses. Estuvieron horas en el puerto. —En la madrugada del martes se perdió la balandra Salvador, de Vinaroz, en aguas de Rosas. La tripulación se salvó. —En el incendio de la Comandancia de Marina de Huelva se ha salvado muy poca cosa del Archivo.

—Ha salido de Newcastle para Mahón el personal Comphenon con el director Walker para asistir a las pruebas del dique.

Esta mañana llegó de Cádiz el general Marenco. En la estación le esperaban algunos amigos. En los círculos políticos se le atribuye el propósito de hablar muy claro a los poderes públicos sobre las cuestiones de actualidad en la Marina, y el estado de la opinión en el departamento de Cádiz.

Se ha llegado a decir que el diputado republicano iría a Palacio con tal objeto.

La sesión regia de apertura de las Cortes, se celebrará el 18 de mayo próximo en el Senado. Corresponde a dicha Cámara, porque en el Congreso juró el Rey la Constitución ante las Cortes.

Los periódicos hacen resaltar el levantado discurso pronunciado ayer en la Cámara por el ex ministro Sr. Leizola al justificar su voto y el sentido recuerdo de la conducta de las Congregaciones durante las matanzas de Armería. La Cámara, no puede abandonar a los que en aquellos terribles sucesos lucharon por el bien de la humanidad.—FABRA.

LA VIDA EN PARIS

Un discurso notable.

Paris 25. Los periódicos hacen resaltar el levantado discurso pronunciado ayer en la Cámara por el ex ministro Sr. Leizola al justificar su voto y el sentido recuerdo de la conducta de las Congregaciones durante las matanzas de Armería. La Cámara, no puede abandonar a los que en aquellos terribles sucesos lucharon por el bien de la humanidad.—FABRA.

Congreso de los azúcares.

Paris 25. La Comisión permanente de los azúcares tendrá su residencia oficial en Bruselas, según el proyecto por Francia y Austria-Hungría.

El gobierno belga invitará a los de las demás naciones a enviar sus delegados. La primera reunión se verificará muy en breve.—FABRA.

Suicidio de un general inglés.

Paris 25. El general inglés Sir Hector Macdonald, comandante en jefe de las tropas de Ceilan, de tránsito en esta capital, se ha suicidado en la tarde de hoy, disparándose un tiro de revólver, en el Hotel Regina donde se halla alojado.

El general había venido de Londres con motivo de graves acusaciones lanzadas contra él y marchaba a Ceilan para defenderse ante un Consejo de guerra nombrado por el gobernador de la isla.—FABRA.

Al Congreso de Medicina de Madrid.

Paris 25. (Recibido el 26.) El doctor Gandir, catedrático de la Facultad de Medicina de Lila, ha sido nombrado adjunto a la Comisión encargada de representar al ministerio de Instrucción pública en el Congreso de Medicina que ha de reunirse en Madrid.—FABRA.

LA GUARDIA CIVIL EN 1902

Servicios prestados durante el año. Detenidos por delitos comunes y ladrones, 14.981.—Prófugos y desertores, 835.—Detenidos por faltas, 11.050.—Denuncias por infracciones de caza, 4.157.—Armas recogidas, 11.764.—Contrabandos aprehendidos, 92.—Servicios humanitarios prestados, 295.—Denuncias por infracciones en guardería rural y forestal, 11.385.—Delinquentes por daños en montes y frutos, 10.509.—Cabezas de ganado denunciadas, 629.272.

Total de cabezas de ganado, 629.272. Recompensas dadas. Comunicaciones dadas las gracias, 382; 12 cruces sin pensión y una cruz de Beneficencia.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 26 en Madrid ha sido casi constantemente lluvioso y fresco.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana, 9,5 grados; a las doce del día, 12 grados y a las cuatro de la tarde 9 grados. La temperatura máxima ha sido de 18 grados a las sombras; la mínima de 4,2.

El barómetro marca hoy 694. Lluvia. Ha bajado 22 mm. la temperatura. —Ayer llovió en Vigo.

—La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 24 grados en Bilbao; la mínima de 6 grados en Valladolid.

SUCESOS

Golpe equivocado.—En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fue ayer asistida Josefa González, la cual presentaba la fractura de un brazo, cuya lesión le causó un chico que tenía recogido llamado Rafael.

Esta, al querer golpear con un palo a una mujer, el muchacho le cayó asustado por el daño que pensadamente produjo a su protector, sin que hasta la fecha se sepa de él.

Capea improvisada.—Una vaca brava causó anoche muchos sustos y carreras en la calle de Amaniell y otras contiguas, hasta que pudo ser detenida.

Un fuego chico.—En la Cárcel de Mujeres se inició anoche un incendio que fue dominado a los pocos momentos, quemándose solamente parte de una puerta.

Muerte repentina.—Después de cruzar la estación de Villalba, falleció esta mañana repentinamente D. José Díaz Quijano, que en vagón de segunda venía a Madrid, procedente de Santander.

Avisado el Juzgado de guardia se personó en la estación del Norte, procediendo a identificar el cadáver y ordenando su traslación al depósito judicial.

El Sr. Díaz Quijano habitaba en la calle de Goya, número 22, y era el contratista de las bibliotecas de la línea del ferrocarril del Norte.

Los tranvías.—Un señor llamado D. Telesforo Pérez estuvo a punto esta tarde de ser arrollado por un tranvía en la calle Mayor.

Al ir a subir al coche por la plataforma delantera se cayó, sufriendo tan sólo leves contusiones.

Fue auxiliado en una peluquería contigua al sitio de la ocurrencia, pasando después a su domicilio.

Intoxicado.—El capitán de Administración Militar, D. Manuel Patrón, tomó anoche a acostarse una pastilla que él suponía de alorato, confundiendo la caja en que las guardaba, con otra que contenía sublimado corrosivo.

Quedóse dormido el Sr. Patrón, despertando de madrugada con fuertes dolores de estómago y viente.

Llamado un facultativo, diagnóstico que el Sr. Patrón padecía una intoxicación y que su estado era grave.

Esta tarde, a las tres, falleció el paciente, sin que hayan sido de eficacia alguna cuantos remedios se le han suministrado para salvarlo.

Lesionada.—La niña de ocho años de edad Florentina Díaz Martín, se cayó esta tarde por la escalera de su casa, calle de Alcalá, 150, produciéndose varias contusiones en la cara y la cabeza.

Después de asistida en el Gabinete médico del Barrio de Salamanca, pasó la niña a su domicilio en estado satisfactorio.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Política y elecciones.

Cáceres 25, 7 t. Hoy puedo ya comunicar algunas noticias acerca de la política provincial.

Parece que serán diputados indiscutibles los ministeriales señores conde de Torres Arias, Cadrón, duque de Bailén, marqués de la Romana y doctor Camisón, por los distritos de Cáceres, Alcantara, Plasencia, Navalmoral y Coria.

Aunque con alguna lucha, triunfará en el distrito de Hoyos el Sr. Fernández Arias.

En Trujillo será donde se da la batalla, esperando que sea elegido el silvestre señor Orellana frente del maurista Sr. Grande de Vargas.—CORRESPONSAL.

Proclamación de Alzola.

Bilbao 25, 4.16 t. Se ha reunido el Comité de coalición liberal para designar el candidato a la Diputación a Cortes por Bilbao.

Por votación resultó elegido D. Pablo Alzola.

El nombramiento fué acogido con una salva de aplausos.

El Sr. Alzola pronunció un discurso para dar gracias a los reunidos y explicar la significación de su candidatura.

Dijo que combatiría la reacción, pero también el socialismo, siendo muy aplaudido por los liberales de todos matices que ofrecieron apoyar la candidatura.

El Comité ha convocado a los liberales para celebrar una Asamblea magna que tendrá lugar mañana.

Entre demócratas y republicanos reina gran entusiasmo para luchar en las elecciones próximas.—NARANJO.

Novillada.

Bilbao 25, 6.15 t. Los toros de Tabernero lidiados hoy en este plaza, resultaron malos.

De los matadores Llavero y Aguilimpia estuyeron bien.

Calderón cumplió.—CORRESPONSAL. Un ciclón.—Asalto de armas.

Sevilla 25, 6.30 t. Hoy al mediodía atravesó la ciudad una ráfaga de ciclón, que arrastró la marquesina de la Exposición de Bellas Artes.

Los cristales de muchos edificios quedaron rotos y las macetas cayeron a la calle hechas pedruzcos.

—El asalto de armas, verificado hoy en el Parque, estuvo muy desanimado.

Este espectáculo, exótico en Sevilla, no cuenta con gran número de aficionados.—SEDANO.

Los incendios.

Oviedo 25, 1.20 n. Se han incendiado hoy dos casas: una en la plaza de Porlar, propiedad de la marquesa de San Juan de Nieva, y otra en la calle de Asturias, propiedad de un modesto industrial.

Los incendios se produjeron el mismo tiempo, tomado gran incremento, a causa del fuerte viento Sur huracanado que reinaba.

Los bomberos han trabajado sin descanso.

Las pérdidas materiales son de mucha importancia.—PENA.

Noticias de ayer.

Santiago 25, 10 m. (Recibido el 26 a las 2.30 t.) El Sr. Montero Ríos ha sido muy vitoreado y aplaudido por los alumnos de la Sociedad Económica y de la Escuela de Artes e Industria.

Recorrió las clases de dichos Centros docentes y prometió volver a visitarlos detenidamente.

El diputado Sr. García Prieto fué obsequiado anoche con una serenata.

El alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario a poner colgaduras en los balcones.

Empieza a formarse la comitiva que ha de asistir a la inauguración de las obras de la Escuela de Veterinaria.

El cardenal arzobispo de esta diócesis, señor Martín de Yrera, no asistirá a dicho acto por impedimento de la función solemne que se celebra en la Catedral.

Hoy se publicará un periódico especial con los retratos de las personas que han contribuido con sus donativos para que se realicen las obras.

La nueva publicación resulta un hermoso trabajo.

El Sr. Montero Ríos y sus acompañantes salen hoy de esta población a las seis de la tarde.—REYERO.

Una reunión.

Valencia 26, 3.30 t. En la Redacción del periódico Las Provincias se han reunido todos los directores de los diarios, acordando suscribir varios telegramas a los Sres. Silveira y Maura, pidiéndoles respetuosamente el relevo del gobernador y del jefe de policía Sr. Escudero.

También pedrán que les auxilie en dicha petición la prensa de Madrid.

En puntos céntricos de la ciudad se han establecido dos ambulancias de la Cruz Roja.

Seguimos en la misma situación de los días anteriores.—PEIS.

La propiedad intelectual en Alemania.

Paris 25. El imperio alemán se ha adherido al convenio de París y acta adicional de Bruselas, para protección de la propiedad industrial.—FABRA.

El buque del duque de los Abruzzos.

Paris 25. El Tribunal Supremo de Noruega ha dispuesto anular el embargo del buque Stella Polare, en que el duque de los Abruzzos hizo su expedición al Polo, por la compañía Norwich Union, por supuesta falta de pago de un seguro, condenando a la compañía al pago de las costas y a una indemnización por el embargo ilegal.—FABRA.

En las Cámaras portuguesas.

Lisboa 25. Cámara de los Pares. El presidente del ministerio Sr. Hintze Ribeiro, contestando a una pregunta sobre la entrada de pan español en el territorio, declara que no existe contrabando siempre que una persona entre con menos de tres kilogramos de pan.

El ministro de Negocios Extranjeros, en contestación a otra queja sobre el hecho de cobrar los veterinarios españoles una peseta por cada una de las cabezas de ganado español que entra en el territorio, promete estudiar el asunto.—FABRA.

Los chinos revueltos.

Londres 25. El ministro de la Gran Bretaña en Pekín comunica noticias poco tranquilizadoras sobre la situación del Celeste Imperio y la de los extranjeros residentes en el mismo.—FABRA.

Italia no negocia.

Roma 25. (Recibido el 26.) El ministro de Obras públicas ha declarado en la Cámara italiana de los diputados que los rumores de negociaciones con las compañías ferroviarias para la prórroga de los convenios actuales, están desvirtuados de todo fundamento.

Añadió que el gobierno juzga inútil la prórroga, y se mostró enemigo de la explotación de los ferrocarriles por el Estado.—FABRA.

Efecto en la Bolsa.

Paris 26. La noticia de la dimisión del Sr. Villaverde, por efecto de órdenes de grandes ventas, tanto de París como del extranjero, ha producido una baja en el exterior español de cuatro enteros y 25 céntimos a primera hora, reponiéndose después un entero.

El mercado del exterior continúa presentándose muy agitado.—FABRA.

NOTICIAS

En el tranvía del Pardo se ha suspendido el servicio actual por unos días, hasta que se acabe de montar el nuevo material recibido, lo que se anunciará al público oportunamente.

Esta noche, a las nueve y media, se reunirá la sección política de la Juventud Democrática para dar lectura a una memoria del Sr. Zancada.

Ha marchado a Cáceres y Hoyos el director de La Correspondencia Militar, nuestro querido amigo D. Diego Fernández Arias, encargándose de la dirección del estimado colega su redactor-jefe, nuestro distinguido colaborador Sr. Mesa de la Peña.

En virtud de una nueva combinación de tenientes de alcalde, pasarán: el Sr. Novella, al distrito de la Latina; el Sr. Bas, al de Chamberí; el Sr. Ramonet, al de la Universidad; y el Sr. Campillo, al del Hospital.

Ayer falleció en esta corte la distinguida señorita doña Consuelo de la Iglesia y Auset, hermana de nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. Francisco y hermana política de D. Emilio Gutiérrez Gamero.

De todas cosas nos asociamos al duelo de los señores de Laiglesia y de Gutiérrez Gamero y demás distinguida familia, enviándoles nuestro pésame por esta dolorosa pérdida.

Interpretando El puño de rosas, la obra con la que triunfó tan grande conquistó, ha vuelto a presentarse en la escena de Apolo el simpático actor Pinedo.

La concurrencia que llenaba el teatro acogió a Bonifacio Pinedo con una estruendosa salva de aplausos, que se prolongó largo rato, demostrándole así su satisfacción por verle totalmente restablecido del grave mal que puso en peligro su vida.

Durante la representación de El puño de rosas las ovaciones a Pinedo se repitieron muchas veces, y al terminar, el cuarto del simpático artista estaba lleno de amigos y admiradores que acudieron a felicitarle.

Han ascendido en Sanidad de la Armada: los subtenientes de segunda D. Francisco Aldayturriaga y D. Félix Iquino; los médicos mayores D. Bonifacio Martínez y don Aristides Aviñón; los médicos primeros don Pedro Cabello y D. Federico Montalvo y el médico segundo D. Nicolás Teruel.

En la tenencia de alcaldía del distrito de la Universidad se halla depositado un bolsillo con valores, a disposición de quien justifique ser su dueño.

El Centro del Ejército y de la Armada celebrará Junta general extraordinaria, a las seis de la tarde del 28 del actual, para la aprobación del presupuesto de ingresos y gastos del año actual.

Esta tarde ha vuelto a llover, y por el cariz del cielo tendremos agua continua. ¡Amén!

Nos ha visitado una Comisión de estudiantes del Instituto agrícola de Alfonso XII para comunicarnos que han solicitado una audiencia al ministro de Agricultura para protestar del real decreto de 6 del actual, publicado en la Gaceta del 8.

El alcalde de Gijón, D. Eduardo Marina, ha telegrafado hoy diciendo que llegará a este corte con varios concejales de aquel Ayuntamiento, para felicitar, en nombre del pueblo de Gijón, al Sr. Rodríguez San Pedro por su elevación a los consejos de la corona.

Mañana continuará en la Academia de Jurisprudencia la discusión de la memoria de la difusión del impuesto, del Sr. Gil y Pablos.

Harán uso de la palabra los Sres. Barahona, Pomares, Doval y Benítez de Lugo.

En Ayora fué encontrada muerta días pasados una paloma mensajera. En su una de sus patas tenía una sortija, con la siguiente inscripción: «L. M. 1901—8—12».

Milín suspendido.—Se ha suspendido, por causa del tiempo y a fin de que su celebración pueda efectuarse con mayor solemnidad, el mitin republicano anunciado para esta noche en el Fronton Central.

El Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial de Madrid, después de repetidos ensayos hechos por la Comisión nombrada al efecto, compuesta de los doctores Hergueta, Huertas y Velazuela, informó ser verdaderamente útiles los Salicilatos de bismuto y cerio preparados por Vivas Pérez, habiendo obtenido siempre resultados satisfactorios de la indicada sustancia en toda clase de vomitos y diarreas.

La Sociedad de Sirvientes «Buen Deseo» celebrará el domingo, a las tres y media de la tarde, una reunión de propaganda, en su domicilio social, calle de la Abada, número 2.

El beneficio de la primera actriz del teatro de la Comedia Rosario Pino se celebrará definitivamente pasado mañana sábado.

En esta función se verificará el estreno de El hambroco, nueva comedia en tres actos original de Jacinto Benavente.

La obra pertenece a la materia personal de Benavente, y en ella se trata de un problema muy arduo, pero profundamente humano.

El reparto de El hambroco es como sigue: Nené, Sr. Pino.—Pepe, Sr. Bremon.—Casilda, Srta. Catalá.—La marquesa de Cañaverales, Srta. Caro.—Beatriz, Srta. Santiago.—María Teresa, Srta. Toscano.—Enrique, Sr. García Ortega.—Carlos, Sr. Tallada.—Juan Manuel, Sr. Rubio.—El marqués de Cañaverales, Sr. Mora.—Turito, señor Mendiguchía.—Alberto, Sr. Mata.—Jaimé, Sr. L. Alonso.—Rómulo, Sr. Castro.—Un criado, Sr. Granda.

Para esta obra han pintado una decoración los notables escenógrafos Sres. Amorós y Blancas.

Como fin de fiesta se representará la comedia de Ramos Carrón La eructura.

A. POBRES, dentista, Arenal, 22 duplicado. Se encuentra en esta corte, ocupado en asuntos de su provincia, el Sr. Ortega y Fria, gobernador civil de Tarragona.

Hoy ha visitado al ministro de Agricultura, interesado el pronto despacho del expediente relativo al Panisno de Riudecans, que tan vital interés encierra para Reus, cuya ciudad ha de ser abastecida de aguas por tan importante obra.

Creemos que el marqués del Vadillo ha de acoger favorablemente las gestiones del gobernador citado, que con tanto celo viene trabajando por los intereses morales y materiales de Tarragona.

La Sociedad general de obreros de la fábrica de Gas, Electricidad y similares de Madrid, celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la noche, en la calle de Relatores, 24, para tratar de varios asuntos de interés para dicha Sociedad.

No obstante lo desahucio de la tarde, el Rey ha dado un paseo a caballo. Regresó pronto a Palacio.

El acto de jurar la bandera los reclutas de los cuerpos

